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PROCES VERBAL N°4 
 
 

Commission Départementale des Arbitres 
 

Réunion du 19 décembre 2023 
 

 
 
 
 
 
 

 
Président :  M. Laurent CZWOJDZINSKI 
 
Présents :  Mme Isabelle AUBREE, MM. Thierry BRISSET - Jean-Michel DENONIN - Jean-Luc DESSAY - 

Daniel GIRAUD - Fabien GUILLET - Tonio LORENZO - Franck SIMOES - Franck THENOT 
 
Invités :  Michel BESNARD 

 
Excusé :  MM. Laurent LEGENDRE (Président du District) - M. Steve CLERC - M. DANSAULT 

Valentin - M. CHESNEAU Grégory 
 
 

 
 

 
1- Adoption des PV : 

 
- Les PV 1, 2 et 3 sont adoptés à l’unanimité 

 
2- Courriers et informations : 

 
- Un arbitre du club de CORMERAY a été suspendu de 16 matchs par la commission de discipline 
- M. KURU souhaite avoir des explications concernant son rapport d’observation. La réponse a été 

faite 
- Demande du club de Mont Bracieux à ne plus être arbitré par un arbitre en particulier  
- La CDA a convoqué un arbitre du CSF (joueur le jour de la rencontre) pour son comportement 

inadmissible envers un collègue qui effectuait son 1er match en tant qu’arbitre. Il a été 
sanctionné de 2 mois sans désignation 

- Le nouveau règlement du carton blanc qui sera en application à partir du 1er janvier 2024 sera 
envoyé à tous les arbitres, délégués et clubs. Une diffusion sera également faite sur le site 

- Courrier de Rémy MARCHAND nous informant de sa démission en tant qu’arbitre 
- Une collecte de jouets est organisée du 9 au 16 décembre dans le cadre du PEF par le district. 

L’association à laquelle la collecte sera remise est la croix rouge 
- Courrier de BLONDEAU Mégane concernant ses débuts dans l’arbitrage. Un rdv va être fixé avec 

les personnes concernées 
- La CDA a reçu un nouveau PC portable 
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3- Bilan du stage D1-AA du 18 novembre 2023 : 
 

- 17 arbitres étaient présents sur les 22 convoqués 
- Réalisation du test théorique 
- Bonne participation des stagiaires 
- Les arbitres étaient satisfaits du contenu du stage 

 
4- Bilan du stage D2-D3 du 9 décembre 2023 : 

 
- 35 arbitres étaient présents sur les 53 convoqués et 1 arbitre absent 
- Réalisation du test théorique 
- Une attention particulière a été apportée sur la rédaction des rapports disciplinaires 
- Bonne participation des stagiaires 
- Les arbitres étaient satisfaits du contenu du stage 
 

 
5- Bilan FIA : 

 
- Session d’octobre en internat mineurs et féminines : sur les 12 candidats, 11 ont été reçus 
- Session d’octobre en internat majeurs : sur les 5 candidats, 4 ont été reçus 
- Concernant la session de février, elle se déroulera les 10, 17 et 24 février 2024. Nous avons 9 

candidats à ce jour 
 

 
6- Tutorat : 

 
- A ce jour, 10 arbitres ont été déclarés aptes et 9 sont en cours de validation 
- 1 candidat reçu à la cession d’octobre 2023 n’a toujours fait sa demande de licence 
- A savoir qu’il reste également 2 arbitres à valider de la saison dernière 
- Une réunion avec les techniciens du district et JL DESSAY, F THENOT, I AUBREE, T LORENZO, JM 

DENONIN va être programmée afin de mettre en place un protocole U13 qui sera transmis aux 
clubs 

 
7- Observations : 

 
- D1 : les 9 arbitres ont été observés 1 fois 
- D2 : 15 arbitres sur 16 ont tous été observés 1 fois 
- D3 : 16 arbitres sur 32 ont été observés 

 
8- Commission jeunes : 

 
- Stage du 12 novembre 2023 : 19 arbitres présents sur 25 convoqués. La gestion des conflits et 

les placements sur le terrain étaient les contenus du stage 
- Prochaine réunion le vendredi 22 décembre 2023 pour préparer le stage du 21 janvier 2024 
- Il a été constaté que certaines désignations d’arbitres étaient tardives par rapport aux 

engagements faite par la CDA 
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9- Candidats ligue : 
 

- Nous félicitons nos deux candidats reçus à la ligue : 
ATAN Ozancan a été promu R3 
GOUJON Dorian a été promu AAR2 

- Pour les candidats ligue à la théorie, nous avons un potentiel de 6 arbitres avec lesquels nous 
allons refaire le point 
 

10- Stages à venir : 
 

- Stage bilan mi-saison du championnat de D1 le samedi 13 janvier de 9h00 à 12h00 au CFA de 
Blois. Une convocation sera faite aux arbitres centraux de D1, aux délégués, éducateurs et 
capitaines. Encadrement Laurent CZWOJDZINSKI, Jean-Michel DENONIN, Daniel GIRAULT 
et Fabien GUILLET 

- Le 21 janvier 2024 : stage jeune à Onzain. 
- Stage bi-départemental pour les arbitres D1 centraux le samedi 10 février 2024 à Château-

Renault. Encadrement Laurent CZWOJDZINSKI et Jean-Luc DESSAY 
- Le 2 février 2024 : réunions de secteurs dont le thème sera la gestion des conflits (support à 

préparer par Valentin DANSAULT) 
- Le 10 mars 2024 : stage jeunes à Contres 
- Le 5 avril 2024 : réunions de secteurs dont le thème sera la préparation d’avant match (support 

à préparer par Valentin DANSAULT) 
- Le 21 avril 2024 : stage jeunes à Oucques 
- Les échanges d’arbitres avec le 37 ont été validés comme suit : 

o 25/02/24 : 
▪ BLOIS ASCP / VILLEBAROU 
▪ CHATEAURENAULT / FCOT 

o 24/03/24 : 
▪ ORCHAISE / LA VILLE AUX CLERC 
▪ TOUR OLYMPIC / AMBOISE 

o 14/04/24 : 
▪ SOINGS / CSF 
▪ VEIGNE / CHANCEAU 

 
11- Tour de table 

 
- Isabelle AUBREE : RAS 

 
- Michel BESNARD : Montre de l’intérêt d’avoir assisté à cette réunion et d’échanger sur 

l’arbitrage. Intègre la CDA. 
 

- Thierry BRISSET : RAS 
 

- Steve CLERC : Excusée 
 

- Laurent CZWOJDZINSKI : prochaine CDA 27 février. 
 

- Jean-Luc DESSAY : 20 janvier se déroulera la réunion des observateurs de ligue et le 9 mars la 
formation des tuteurs 
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- Jean-Michel DENONIN : De plus en plus d’arbitres demandent à avoir un délégué. Il essaie de 
combler le maximum de matchs en fonction de son effectif actuel. Un arbitre s’est fait insulter 
lors de son match samedi dernier. L’Assemblée Générale élective du district se déroulera le 
vendredi 28 juin à Oucques 

 
- Daniel GIRAUD : En avril (du 25 au 26 avril) aura lieu le championnat de France et Européen des 

pompiers. Un tournoi de futsal régional aura lieu à Vendôme du 5 au 7 janvier  
 

- Fabien GUILLET : Souligne que les motifs des matchs arrêtés n’apparaissent pas sur les 
observations d’après match. Certains arbitres ne marquent pas non plus d’observations d’après 
match lorsqu’il y a des exclusions. Précise que certains cartons blancs sur la FMI se transforment 
en cartons jaunes. Demande la possibilité de faire le trophée Guirado dans la foulée de la 
journée de fin de saison (29 juin) 

 
- Laurent LEGENDRE : Excusé 

 
- Tonio LORENZO : Présentation du Foot en marchant. L’objectif de la FFF est de développer le 

nombre d’équipes. Il est prévu que 3 journées (en février et mars) soient mises en place 
 

- Franck SIMOES : Propose de faire un test physique en fin de saison comme ça se fait en ligue lors 
de la journée de fin de saison. Souligne un mauvais comportement d’un dirigeant envers un 
arbitre qui faisait le lever de rideau et le match suivant à la touche. 

  
- Franck THENOT : Demande la mise en place d’un groupe de travail sur la préparation des tests 

physiques. 
 
 

 
 
L’ordre du jour étant épuisé, la séance est levée à 21h. 
 

 
 
 

Le Président de la C.D.A 
Laurent CZWOJDZINSKI  

 

 
 

 
 
 


